

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII, NUM. 2.761 DE LA MAÑANA. MADRID, LUNES 11 DE SETIEMBRE DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* el discurso pronunciado por el Sr. D. Alejandro Moa el día 31 de agosto, al despedirse del emperador de los franceses, y el pronunciado por S. M. I. en contestación al del Sr. Mon. También publica el mismo periódico oficial, el discurso pronunciado por el señor marqués de Lema, al entregar al emperador sus credenciales de embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. la Reina de España, y las frases con que el emperador de los franceses se dignó contestar al discurso de nuestro embajador.

Ayer publicó la *Gaceta* una circular que el director general de Sanidad dirige á los gobernadores de provincia, estableciendo ciertas reglas para la expedición de patentes de sietas en los puertos; basadas tanto en la protección que debe concederse á los intereses comerciales y en el respeto que conviene guardar á las altas consideraciones internacionales, como en las no menos frecuentes y atendibles de la sala pública.

Ayer publicó la *Gaceta* las resoluciones adoptadas por el ministerio de Ultramar, durante el mes de agosto próximo pasado, relativas al personal dependiente de dicho ministerio.

Según los telegramas oficiales recibidos en Madrid, se sabe que anteyer ha llovido en A. Ila, B. Ibaio, Burgos, Cáceres, Logroño, Murcia y Salamanca.

Hoy se pondrá en escena en el teatro de Jovellanos la zarzuela trágico-burlesca, nueva en un acto, propiedad de la ópera *Hernani*, titulada *El Suroño de Alejo*, cuyo repartimiento es como sigue: Pagura (Elvira), Sra. Montañas, Alajo (Hernani), Sr. Carata, El tío Alava (Silva), Sr. Arderius, Patavana (D. Ricardo), Sr. Prieto. Gente del pueblo ó coros de ambos sexos.

Una carta de París anuncia que el rey y la reina de Portugal van á ir á Italia y que durante el viaje quedarán regente en el reino el príncipe don Fernando.

Emilio G. Gardin anuncia en el prefacio de las *Deux Soeurs* que está escribiendo un tercer drama sobre el adulterio, cuya

conclusion será la aplicación del artículo 324 del Código penal: «En el caso de adulterio, el asesinato cometido por el esposo sobre su esposa, así como sobre el cómplice en el momento de sorprendellos en flagrante delito en el domicilio conyugal, es excusable.»

Se dice en París que M. Vuitry, ministro presidente del Consejo de Estado, ayudado de dos relatores y de algunos oidores, va á someter al emperador una larga memoria sobre los proyectos de descentralización. Esta será un trabajo comparativo entre los regímenes administrativos á que están sometidos los pueblos en todos los países constitucionales y especialmente en Inglaterra.

Parece que definitivamente se abrirá al público el 15 del corriente, el trayecto de ferro carril desde Córdoba á Vilheo, quedando solo seis leguas de diligencia. También se asegura por los nuevos itinerarios llegará á Sevilla á las nueve y 21 minutos de la noche, y saldrá á las cinco y 10 minutos de la mañana. Las mercancías vendrán directamente desde Sevilla á Madrid por la vía férrea; y siendo solo seis leguas las que hay que andar en carruaje, deberá invertirse en el trayecto 18 horas desde Sevilla á esta corte.

Quéjense las gentes de labor, dicen un periódico de Sevilla, del poco precio que obtienen los frutos, porque, según dicen, apenas obtienen en su venta los gastos del cultivo. Verdad es, añade dicho diario, que mucho se desea la lluvia, y con este beneficio empezaría á brotar la yerba y comenzarían los primeros abonos campesinos.

Según tenemos entendido, el Sr. Parrita, gobernador civil de Sevilla, se ocupa con sumo interés de un gran proyecto, que abraza puntos tan importantes como son: regularizar el servicio de aguas potables en aquella ciudad; canalización de la ciudad para dar salida á las aguas inundadas y á las lloviznas, con lo que implícitamente se resolverá el difícil problema de las riadas, plaga que tanto perjudica á Sevilla; y por último, establecer un sistema completo de bocas de riego, así en el interior como en el exterior de la ciudad.

El discurso pronunciado por el señor marqués de Tagliacarne al ser recibido

por S. M. la Reina el día 7 del corriente en audiencia particular y al poner en manos de S. M. las cartas en que su augusto soberano notifica á la Reina de España haber tomado para sí y sus sucesores el título de rey de Italia; y acredita á dicho señor marqués en calidad de su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, está concebido en los siguientes términos:

«Señora: Tengo la honra de poner en manos de V. M. la carta por la cual el Rey mi augusto soberano os anuncia que en virtud de una ley aprobada por el Parlamento nacional, y que ha recibido su real sanción, ha tomado para sí y sus sucesores el título de Rey de Italia.»

Tengo asimismo la honra de presentar á V. M. las cartas que me acreditan cerca de vuestra augusta persona en calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario.

V. M. verá por estas últimas que el Rey anhela vivamente estrechar y robustecer los mismos lazos de verdadera amistad que han existido durante varios siglos entre la familia de V. M. y la suya.

El mas vivo deseo del Rey y de su gobierno es que se consoliden las mismas relaciones entre las dos coronas y las dos naciones.

Me considero dichoso, señora, al tener que ofrecer á V. M. en esta ocasion la expresion de los sinceros votos que el Rey y su gobierno forman por la dicha de V. M., la felicidad de su augusta familia, y la prosperidad de esta noble nacion española, á la que Italia está unida por tantas simpatías y tantos intereses comunes.

Mi primer deber será tratar de hacerme digno de la mision que me está confiada; mi mayor ventura sería obtener en el desempeño de mi encargo la preciosa benevolencia de V. M.

Y S. M. se dignó contestar: «Señor ministro: Al recibir la carta del Rey vuestro augusto soberano en la cual me participa que en virtud de una ley votada por el Parlamento ha tomado para sí y sus sucesores el título de rey de Italia, y la que os acredita como su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de mi persona, tengo un placer en manifestaros que yo también deseo estrechar los lazos de verdadera amistad que durante tantos siglos han existido entre su familia y la mía.»

Agradezco sinceramente los votos que

forma el Rey por mi felicidad, la de mi familia y la de la nacion cuya suerte me está confiada, y os ruego que le transmitais en mi nombre los que yo á mi vez hago por la suya, la de su real familia y la prosperidad de la nacion italiana.

En cuanto á vos, señor ministro, no dudo que soy digno de la alta mision que os ha sido confiada por vuestro soberano el Rey de Italia; y para desempeñarla cumplidamente como deseais, podéis desde luego contar con mi benevolencia y con la leal cooperacion de mi gobierno.»

Anunciase que en la próxima legislatura de las Cortes francesas se discutirá un proyecto de Código rural.

En el distrito de Lalia, provincia de Pontevedra, se ha recogido este año muchísimo lino de Escocia, trigo de Egipto, caña dulce, plátanos y piñas de América, cuyas muestras se pre-entarán en la exposicion agrícola próxima á celebrarse en Pontevedra.

Varios propietarios del Ferrol tienen el proyecto de fundar una granja-modelo en los campos de Cataduf, cercanos á aquella ciudad marítima.

Las casas de moneda del Brasil (de papel y metálico) están fabricando mucho numerario para atender á los gastos de la guerra que este imperio sostiene en el Paraguay.

El Museo anatómico de Santiago se ha enriquecido con varias piezas de cera y naturales, debidas á la habilidad y buen desempeño de sus cargos, de sus preparadores anatómicos.

El teatro de Novedades abrirá sus puertas dentro de pocos dias con un melodrama nuevo, del género popular, titulado *Tomás el quinquillero*. En esta produccion, primera de un joven poco conocido, se encierra, según nos aseguran, un pensamiento moral, bajo una forma á propósito para la mayoría del público que suele asistir á aquel coliseo. La compañía que ha de actuar en él, compuesta de actores apreciables, no tiene mas pretensiones que las de trabajar con fé, ni otro propósito que el de sostener abierto un coliseo que en el sitio donde está situado es un elemento de provechoso recreo y de cultura para las clases modestas y laboriosas.

Segun dice el *Diario de Barcelona*, hay buenas noticias para el crédito. Los cambios de París y Londres van subiendo, como lo demuestra la cotizacion, y todas las personas que en Madrid se ocupan de negocios se prometen que muy pronto llegaremos á consolidar nuestro crédito en el exterior. En este resultado feliz tocará buena parte de gloria al señor Alonso Martínez, que viene consagrando una asidua atencion á estas cuestiones, y dando un inteligente impulso á la desamortizacion eclesiástica y á todas las disposiciones que de alguna manera pueden influir en la mejora de nuestro estado financiero.

Se ha hablado de un arreglo propuesto por Dinamarca al gobierno prusiano, segun el cual el rey Cristian cedería á Prusia sus tres pequeñas islas de Santa Cruz, Santhomas y San Juan en las Indias occidentales, como compensacion por la restitucion del Schleswig. Pero se ignora como esta proposicion habria sido recibida en Berlin.

Los gobiernos de Austria y Prusia están muy quejosos de la conducta seguida por algunos periódicos, y dicen que van á renovar en la Dieta de Francfort una proposicion que se discutíó en 1863, y que entonces no tuvo éxito. Consiste ésta en que cuando un Estado tenga motivo, se queje ante un comité de la prensa, que se formaría del seno de la Dieta. El periódico tendrá que presentar su defensa por escrito. Examinado el asunto, si el periódico es condenado, se prohibirá su circulacion en los Estados de la Confederacion. Además, la administracion de correos no podría encargarse ni aun en el tránsito de los ejemplares del periódico prohibido. Para ciertos periódicos alemanes seria esto un golpe mortal.

Los grandes incendios que ha habido en Argelia han destruido casi todos los bosques de encinas bajas. Los interesados van á tener una reunion para acordar las medidas que conviene tomar para evitar tales desastres en adelante.

Al capitán general de las provincias ascogadas Sr. Iriarte, se le ha concedido la gran cruz de Carlos III, al decir de un colega.

En la tarde del 7, ha entrado en el puerto de Cartagena procedente de Ma-

yo soy quien ha salvado á vuestro enfermo, y sin embargo, exijo que guardéis vuestros honorarios. Pero oiga usted bien lo que le digo, voy á hacer un pacto con Vd.: Vd. es profesor del hospicio de San Luis, ¿no es así?

—Sí, respondió el joven.

—Bien; pues cada vez que esté usted perplejo venga Vd. á consultarme; doy á Vd. mi palabra de guardarle el secreto. En cambio, siempre que tenga usted un caso de apoplejía, me llamará usted.

—¿Estudia Vd. acaso la apoplejía? preguntó el joven médico.

—No, respondió el doctor Wilfrid, busco una enfermedad que ha desaparecido desde la Edad Media, y cuyos primeros síntomas se manifestaban por una apoplejía fulminante. El último médico del siglo XV que ha hablado de la tal enfermedad, que nadie por lo demas ha sabido curar, es el doctor Lorenzo Narni, de Florencia, médico de los príncipes de Médicis. Sin embargo, terminó el doctor, tengo la conviccion de que existe esa enfermedad, y desde hace treinta años he recorrido el mundo entero para encontrarla. Si lo consigo, escribiré el mas hermoso tratado médico que se haya escrito nunca.

—Pero esa enfermedad era mortal segun dice Vd.?

—Sí, pero dejaba un largo tiempo á los enfermos. El único caso citado por Lorenzo Narni era un hombre de setenta años, que estaba atacado de ella desde su juventud.

El joven médico se fue sin prometer al doctor Wilfrid que le ayudaría su palabra, y la cumplió en efecto; pero al cabo de un año, el doctor no habia aun encontrado sino casos ordinarios de apoplejía.

La tercer cura que habia hecho algun ruido, era la siguiente:

Una joven actriz de un teatro en boga, se prendió fuego al traje con los quinqués del escenario, y en pocos minutos, las llamas la rodearon y hubo que llevarla á su casa, quemada horriblemente, y toda desfigurada.

El doctor Wilfrid fue avisado á escape por un príncipe ruso que protegía á la artista, y la amaba apasionadamente.

El alemán metió la cabeza al principio, luego abrigó una escasa esperanza, despues dejó brillar su mirada. Estaba ya seguro del éxito.

—Príncipe, dijo al moscovita, si salvó á vuestra querida y la devuelvo su belleza,

¿en cuánto estimará Vd. mis honorarios?

El príncipe tomó un libro de falones de la casa de Rothschild, en la que poseía un crédito ilimitado, y lo estendió con un lápiz al doctor, diciéndole: «Escriba Vd. mismo la cifra que desee.»

—No, dijo el médico, no quiero dinero.

—¿Y qué quiere Vd. entonces?

—Su palabra de concederme lo que le pida á Vd.

El príncipe dió la palabra, la actriz fué curada y recuperó su lindo rostro.

—Ahora, dijo el doctor al príncipe ruso, va Vd. á darme dos letras para su intendente de Livonia, porque tengo entendido que posee Vd. allí una decena de aldeas y quince mil siervos.

—Sobre poco mas ó ménos, dijo modestamente el príncipe.

—Su intendente, prosiguió el doctor Wilfrid, me alojará en uno de vuestros palacios. Pienso pasar un año allí. Me traerán los cadáveres de todos los siervos que mueran durante mi residencia allí, y haré la autopsia de ellos.

—¡Concedidlo! dijo el príncipe.

El doctor Wilfrid dejó á París. Cuando se hubo marchado, los médicos de la facultad no dejaron de decir que el buen slemán estaba loco, y que ni el doctor Lorenzo Narni, ni la famosa enfermedad no habian nunca existido.

Un mes antes del dia en que principia esta historia, el doctor Wilfrid habia vuelto á París, triste, abatido y sensiblemente envejecido.

Sus investigaciones habian sido vanas. Habia hecho numerosas autopsias y no habia hallado nada.

IV.

No siempre se peca de resultados de un ataque apoplético.

Citaremos, en apoyo de esta opinion al baron Rodolfo, que despues de haber caido cuan largo era sobre la acera cercana á Nuestra Señora de Loreto, se volvió á hallar acostado sobre su cama.

Sus miradas atónicas revisaron pieza por pieza todos los muebles que componian su miserable ajuar.

El reloj mismo estaba sobre la chimenea y marcaba las doce de la mañana.

—Es singular, murmuró á media voz. Me esplico muy bien lo que ha debido suceder. He tenido un ataque de apople-

LA ENFERMEDAD DESCONOCIDA,

Rodolfo escribía al lado del fuego, con la ventana abierta, en una noche de invierno serena y fria aquesta extraña carta:

A UN Ó UNA DESCONOCIDA.

¿Sois una rubia y vaporosa jóven que lee á hurtadillas una novela durante las noches silenciosas?

¿Sois algun sábio misterioso, ó bien sois un poeta?

Quien quiera que tú seas, huésped misterioso de ese aposento cuya ventana cerrada con cuidado todo el dia, se alumbra discretamente por la noche, y al través de la cual brilla una lámpara hasta los primeros albores de la aurora... quien quiera que tú seas, mujer de angelical sonrisa, grave doctor investigador de los arcanos de la ciencia, ó jóven poeta soñador de gloria, á ti es á quien dirijo mis adiós, incógnito vecino hacia quien me arrastra una invencible simpatía.

Ya hace ocho dias que vivo en este cuarto.

Cada noche á las once, cuando me retiro, percibo en la acera de enfrente, una ventana cuyas cortinas corridas con cuidado, dejan filtrar afuera una modesta claridad, que no se estingue sino con las estrellas.

Cada noche me apoyo en mi ventana, y mi mirada se fija en esa luz.

Algo hay, que me dice que allí existe un sér á quien hubiese amado hombre ó mujer con amistad leal ó tierno amor.

Desgraciadamente no tengo ya tiempo de amar, y te envío un adiós, caro vecino, á quien nunca veré.

Mi historia no es muy larga; nada tiene de novelesco; y no obstante, un resto

de orgullo humano me impide á referirte.

El viajero fatigado que toca al término de su viaje, se vuelve á veces hacia el camino andado y deja escapar un gemido de pena.

Para algunos las asperezas de la lucha valen más que la dulzura del reposo.

La hora de mi descanzo se aproxima; yo la espero con calma, sino con impaciencia; pero antes que ella suene, por qué resistiré al capricho de arrojar una postre mirrada á mi pasado? Tengo treinta años, gozo buena salud. Quizás estaba constituido de manera que pudiera vivir cien años.

Y sin embargo iré al amanecer á dar una vuelta al bosque de Vincennes, y me levantaré allí la tapa de los sesos.

¿Por qué?

No soy ni un banquero quebrado; ni un asesino perseguido por el recordamiento, ni un amante engañado, ni un marido celoso.

Voy á matarme simplemente porque ya no hay lugar para mí sobre este grano de arena que gravita en el espacio y que llaman la tierra.

Nací con cien mil libras de renta, moriré teniendo en mi bolsillo mi último doblón.

Esse es todo el misterio. Empezar la vida pobremente es tomarse gusto al trabajo, es el camino mas corto para llegar á ser rico y feliz.

Pero haber tenido á los veinte años caballos de pura sangre y mujeres de precio, haber bebido á cubos el Tokay, fumado verdaderos habanos y jugado el Whist á veinticinco francos tanto, para despertarse un dia á llegar á los treinta, en presencia de una completa ruina, es acabar por donde hubiera sido conveniente empezar.

Un hombre de mis hábitos no pued

hon para cuyo lazareto fué despedido por la Junta de Sanidad de la primera poblacion el vapor de guerra Vigilante, conduciendo los transportes.

Patete que en Francia se va a hacer una importante publicacion patrocinada por el gobierno que comprenderá los adelantos científicos, literarios y artísticos desde hace veinte años. El pensamiento de esta publicacion se atribuye al ministro de instruccion pública Mr. Duruy, y si lo aprueba el gabinete se nombrará una comision compuesta de miembros de los diferentes cuerpos científicos del Estado que se encargará de redactar la obra.

Segun noticias, el asiento de la via de Estremadura llegará en todo el mes de octubre a Cabeza de Buey, y por entonces se abrirá al público que falta de la segunda seccion.

El célebre abogado francés Mr. Berrier se ocupa actualmente en coleccionar todos sus escritos, informes y discursos, poniéndoles notas aclaratorias. Dentro de poco verá la luz pública esta curiosa coleccion.

El periódico la Gaceta industrial, interesante publicacion semanal, consagrada al fomento de la industria nacional, ha abierto una seccion en su número de hoy dedicada a contestar a las preguntas sobre máquinas, privilegios y toda clase de cuestiones que le sean preguntadas a la redaccion y que hasta ahora habia contestado privadamente.

En el Museo de pinturas, segun dice un periódico, se han hecho algunas modificaciones notables. Las reformas llevadas a efecto en el entarimado y en la colocacion de los cuadros han impreso mejor aspecto a los salones principales del edificio. La reforma ha sido completa. Hay mas aseó y mas lujo. El salon grande ha sido adornado con algunas estatuas de mármol, con mesas de mosaico y con un jarron de porcelana de Sevres que el emperador de los franceses regaló a la Reina de España.

El jefe de sanidad militar, D. Ensebio Gascon, que ha estado prisionero veintitres meses en Santo Domingo, ha fallecido a los seis dias de su llegada a la Habana.

Anteanoche, en el Circo del Principe Alfonso sufrió una caída el Sr. Viltrote en el arriesgado ejercicio titulado Los peligros aéreos, sin que afortunadamente sufriera gran daño. El acróbata quiso repetir la misma suerte, pero el público no lo consintió.

Cuenta un periódico de Barcelona que el día 7 penetró en la cárcel de aquella poblacion para visitar a un preso la mu-

jer de mismo; al poco rato salió, llevándose consigo algunos pares de alpargatas y otras prendas que habia sustraído en aquel establecimiento. Descubrió el robo, la mujer fué detenida y pues a disposición de los tribunales.

Se dice que ha salido de Zaragoza con direccion a Barcelona un batallon de las fuerzas que guarnecen a la primera de estas dos capitales.

Parece que en Constantina, pueblo de Andalucía, se ha tratado de envenenar a una familia que estaba en un caserío, por un guarda dependiente de otra casa de campo. Ignoramos los detalles.

El primer batallon del regimiento de Navarra, dice El Correo de Aragon, que estaba formado para marchar a Lérida, segun nos han dicho, con motivo de los sucesos ocurridos en dicha ciudad, ha recibido a última hora orden de suspender su marcha.

En Jaen se ha recibido la noticia telegráfica de haber concedido S. M. el tratamiento de excelencia al cabildo eclesiástico de aquella ciudad, gracia concedida a muy escaso número de cabildos.

En breve debe colocarse en la torre de la catedral de Cádiz una campana de 116 arrobas de peso, que ha sido fundida recientemente y reúne condiciones especiales para que sus sonidos se oigan a grandes distancias.

La despedida que tuvo anteanoche el Sr. Tamberlick no pudo ser mas brillante. Todas las localidades del teatro de Rosini estaban ocupadas por el numeroso público que acudió a oír por última vez en la presente temporada al eminente tenor. Los bravos y aplausos se repetian cada vez que cantaba, cayendo a los pies del artista multitud de ramos. Terminada el aria del quinto acto, el público le llamó a la escena diez ó doce veces, pidiéndole entre nutridos aplausos que cantase la ópera Fausto antes de marchar de esta corte.

El Sr. Tamberlick contestó a los que tal pedian, que sentia mucho no poder acceder a sus deseos, pero que empezando su contrata en San Petersburgo el día 15 del actual apenas tenia el tiempo necesario para hacer el viaje a aquella capital.

La real é ilustre Esclavitud de Jesus Nazareno, que tan brillantes cultos ha venido celebrando estos dias, prepara para hoy, como último dia de novena, una funcion religiosa que excederá en pompa y solemnidad a las de los dias anteriores.

Segun nos escriben de Castro Urdiales hace pocos dias se estaba bañando en aquella playa la señorita doña C. Mazon en compañía de su hermano, cuando de

repente se vieron envueltos por las olas y a la vez a viéndose sepultados a poca distancia de la orilla, gracias al auxilio de D. Joaquin Castells y Castro que con desprecio de su propia existencia se apresuró a salvarlos luchando desesperadamente con las olas. Este acto de abnegacion ha sido objeto de los elogios generales en aquella poblacion.

Un químico francés aconseja que se pinten las maderas con un líquido compuesto de partes iguales de cal grasa al estado de pasta, y de cloruro de calcio líquido, para hacerlas, si no incombustibles, conseguir al menos hacer difícil su combustion a fin de que, en caso de incendio, por ejemplo, de tiempo para evitar que el fuego se propague.

El Leon Español dice que la seguridad que debe tener ya el gobierno de que los progresistas no abandonarán el retraimiento, ha causado en el gabinete la mas terrible impresion y hasta sudores de muerte.

El Leon Español está equivocado. El ministerio verá con profundo dolor, no por su interés propio, sino por el de la patria, que los progresistas abandonen los caminos legales, cuando fan anchos y espaldas se los presenta el gobierno. Los anuncios cada vez mas fundados de que los progresistas y demócratas no piensan concurrir a las urnas electorales, colocándose voluntariamente y sin causa justificada fuera de la legalidad, no moverán al gobierno a variar en un ápice sus propósitos.

No habrá senda que a la mas rigurosa práctica del sistema constitucional conduzca, que no encuentren franca cuantas por ella se dirijan. En nada se sobrepondrá la voluntad ministerial a lo que las leyes disponen. Ningun derecho ni garantía dejará de ser respetado si quiera favorezcan a los mas encarnizados enemigos del gabinete. Pero se engañan, se equivocan lastimosamente, segun el conocimiento que tenemos del carácter y opiniones de los hombres que se hallan hoy al frente de los negocios públicos, los que presentan al gobierno espantado y anonadado ante los anuncios del retraimiento político de progresistas y demócratas. Los que obren dentro de la ley tendrán en la ley un escudo intraspasable; pero los que pública y resultadamente se colocan fuera de ella para atacar lo que la Constitución y el bien público declaran inviolable, pueden estar seguros de que no en vano la Reina Isabel ha confiado al gabinete presidido por el duque de Tetuan la conservacion del orden, su dinastía y las instituciones constitucionales.

Es de todo punto inexacto cuanto se dice en un suelto publicado en La Iberia de anoayer, respecto a la fragata Tetuan. En primer lugar, en este buque no se han hecho pruebas de ninguna clase por la

sencilla razon de que no está terminada: su plano es absolutamente distinto del de la Numancia y no ha sufrido reforma alguna. Variacion alguna, habiendo los egidos estrictamente en la construccion del buque, es el único proyecto que se ha hecho. Nosotros no sabemos que haya ningun ingeniero jóven y aprovechado que merezca la predileccion del señor general Zavala; de lo que si estamos seguros es, de que el actual señor ministro de Marina no acostumbra a tener protegidos, y que juzga a cada cual por sus actos y segun sus obras, sin distincion de corporaciones ni de personas. Creciendo, pues, de fundamento cuanto se afirma en el suelto, no hay por qué lamentar pérdidas materiales ni temer tampoco de que el orgullo nacional se encuentre lastimado. Los buques que hasta ahora han salido de nuestros arsenales y de los astilleros particulares, proyectados y dirigidos por los ingenieros de la armada, no temen la comparacion con los mejores tipos de buques semejantes con que cuentan las marinas militares de otros países, si quiera se elijan los mas acreditados y conocidos, y en estos resultados encuentran el premio de sus desvelos y con ellos creen responder al objeto para que el cuerpo fué creado. Lo que si lastima el orgullo nacional y hasta el sentido común, es que así se falte a la verdad, y es sensible que periódicos del crédito de La Iberia dejen sorprender su buena fé por articulistas anónimos que tratan de estraviar la opinion pública por miras bastardas é interesadas.

El Sr. Caballero, cediendo al deseo de reunir en la próxima temporada del teatro Real cuantos artistas eminentes puedan contratarse sin reparar en sacrificios, ha consentido en satisfacer a la Sra. Titiens el exorbitante sueldo de 14,400 rs. por funcion, que esta donna ha exigido. Bajo estas condiciones ha sido escriturada la célebre cantatriz para los meses de abril y mayo.

Ayer, despues de la misa de requiem que ha presidido el señor arzobispo de Toledo, ha sido llevado al cementerio de San Nicolás el cadáver de la Excm. señora doña Alejandra Muñoz, viuda del excelentísimo Sr. D. José Fulgoso y Villavicencio, muerto en mayo de 1848, en la Puerta del Sol, donde, como capitán general de Castilla la Nueva, se hallaba cumpliendo con su deber.

Desde esta época comenzaron los padecimientos de la desgraciada señora, en una pérdida lamentamos. De dia en dia fueron agravándose sus males, sin ser posible hallar alivio para su dolencia, ni alegría para su espíritu, al cual jamás faltó la santa conformidad con que a los suyos aienta y fortalece la fé en el Señor. Años hacia que la triste enferma, atacada de una parálisis casi general, apenas tenia fuerza para dar a entender con los ojos a los escasos allegados y servi-

dos que la rodeaban, su voluntad y cariño. Unida por los vínculos del matrimonio a una de las familias mas desgraciadas de España, no puede decirse que la suerte se habia complacido en hacerla sobrellevar a la vez que el nombre de su esposo, el infortunio.

Ni se crea que hemos hablado de alguna anciana valedudinaria. La ilustre y desgraciada viuda ha muerto de cuarenta y dos años!

Signo Los Tiempos anunciando una crisis violenta y total. Los Tiempos pierden su tiempo porque no hallará mas que inercidulos, y como no puede precisar hechos en atencion a no haber ningun grave asunto pendiente de resolucion, se dedica a buscar disquisiciones que no existen y a anunciar digmisiones que nadie piensa.

Empieza a darse como probable la reunion en Zaragoza del comité central progresista, en cuyo caso puede darse por seguro que lo presidiria el duque de la Victoria. Nada hay sin embargo decidido respecto de este particular por mas que sean muchos los progresistas que así lo desean.

La balanza progresista está cada dia mas inclinada al lado del retraimiento. Esta opinion va ganando mucho terreno. Los que sostienen la opinion contraria atribuyen esta modificación a la propaganda que en este sentido se ha hecho, cuando lo conveniente hubiera sido dejar la resolucioin íntegra al comité central sin prejuzgarla como se ha verificado.

Háblase mucho estos dias de una modificación en las tendencias políticas que hasta aqui ha mostrado El Progreso Constitucional. Atribyese esta variacion a acuerdos tomados en la junta celebrada hace pocas noches en su redaccion, y se asegura que si el citado periódico continúa en el estadio de la prensa, sostendrá las mismas doctrinas que el partido progresista puro.

El jueves reanudó sus tareas la real academia española y quedaron entregados algunos tomos de la escogida coleccion de autores clásicos que piensa publicar la Academia en pequeños volúmenes de esmerada impresion.

De la Agencia Havas recibimos ayer siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 9. El marqués de Lema ha ido a San Sebastian, y desde allí acompañará a la Reina a Biarritz.

El embajador de Francia en Madrid Mr. Mercier acompaña a su majestad imperial a San Sebastian. Cherburgo, 9.

Han salido las escuadras hacia las costas de España.

vivir sino con condicion de ser rico ó de sentar plaza de soldado.

Si tuviera 20 años, cargaria con el chopo. Si fuera pintor, pediria consuelos al arte.

Pero solo soy un pobre vividor fatigado, que tiene ganas de descanso.

Cuando recibais esta carta, caro vecino misterioso, me habré aplicado aquel proverbio chino: «Mas vale estar sentado que de pié; mas vale estar tendido que sentado; mejor se está enterrado que acostado.»

Antonia me ha abandonado hace quince dias; mis amigos se han alejado de mí con santo horror, un caballero encorbatado de blanco y vestido con un gracioso frac, se presentará mañana a las nueve, dirá que es alguacil y se llevará mi ajuar de casa. Convenga Vd., caro vecino, en que no tengo nada mas que hacer ya aquí.

Con que adios; piense Vd. en mí alguna vez, y no se acueste Vd. tan tarde. Las largas velas acaban por alterar la salud.

II.

Cuando el baron Rodolfo de Vergniaules acabó de escribir esta carta, se levantó y acercó a la ventana.

La luz brillaba siempre en la otra acera, tras las cortinas cruzadas con cuidado de aquella ventana que hacia ocho dias escitaba la curiosidad del vividor gastado.

Veamos, se dijo, hagamos como los muchachos a quienes duermen con un cuento de hadas. Antes de dormiros, soñemos un poco...

Allí hay quizás una mujer jóven y hermosa; una mujer a quien yo hubiera y que me habria amado...

Lanzó un suspiro de pesar, y su mirada se fijó mas y mas sobre aquella estrella artificial que parecia no brillar sino para él.

Mas un rayo de ópalo descendió bajo el cielo; la lámpara se apagó y el pecho de Rodolfo dejó escapar su último suspiro.

¡Vaya! dijo, llegó el fin: caiga el telon, se acabó la comedia.

El baron Rodolfo se quitó su bata, se vistió con minuciosidad, ni mas ni menos que si hubiera debido batirse de ella a una hora, buscó despues sus guantes, su baston y sombrero, colocóse un revolver en el bolsillo y salió sin hacer ruido.

Apenas habia aun aclarado, las ca-

llas estaban tranquilas, el piso seco, e aire era sutil y frio.

Rodolfo levantó el cuello de su paletó para abrigarse las orejas, enfundó el resto de la cara en una bufanda de seda blanca y bajó a la calle.

En el umbral de su casa, alzó de nuevo la cabeza, antes de tomar la acera, y miró a la ventana de la casa vecina donde hacia un momento brillaba aun una lámpara nocturna.

—¡Adios! repitió.

Y dió un paso adelante. En este momento un carruaje dobló la esquina de la calle Tailbaut, esto pasaba en la calle de San Lázaro, y vino a detenerse precisamente ante la puerta de aquella casa donde habitaba la persona misteriosa.

Se abrió la portezuela; un frac, frac de vestido de seda se dejó percibir, y una mujer posó su pié calzado de raso blanco sobre la arena, en tanto que su mono enguantado tiraba con viveza del boton de la campanilla.

Rodolfo se detuvo ofuscado.

Aquella mujer era jóven, deliciosamente hermosa, y su alboroz de cachimir blanco forrado de color de rosa, indicaba que volvia de un baile.

La puerta se abrió, la mujer desapareció y el carruaje se alejó.

Rodolfo se puso a suspirar.

—Esto sí que es duro, se dijo, ir a matarse y dejar tras de sí una criatura semejante. Si me quedasen cincuenta lises, viviria ocho dias mas... por curiosidad.

Pero como el baron Rodolfo no tenia los cincuenta doblones, sepultó las manos en los bolsillos de su paletó y apretó el paso.

Cuando llegaba al ángulo del faubourg Montmartre, fué detenido por uno de esos modernos filósofos que se condecoran con el nombre vulgar de traperos.

—Caballeros, le dijo este hombre, ¿podria Vd. decirme la hora que es?

—Mi amigo, respondió el baron, nunca me he levantado tan temprano, é infortunios largos de contar me han forzado a separarme de mi reloj. No obstante...

Rodolfo no terminó la frase comenzada; una sensacion estraña de frio le sobrecogió; sus labios entreabiertos se cerraron bruscamente; sus ojos se quedaron pasmados; su razon cesó de latir; hizo una pirueta en torno suyo y se dejó caer boca arriba haciendo esta oportuna reflexion:

—La Providencia es para mí de sin igual bondad. Me ahorra el disgusto de levantarme la tapa de los sesos, matándome de un ataque de apoplejia.

—Sin embargo, no tenia el pescuezo tan corto...

El baron Rodolfo cerró los ojos, y el trapero, que quiso levantarlo, creyó que estaba muerto.

Mientras que el futuro suicida creia sucumbir de un ataque de apoplejia, la puerta que se habia cerrado tras de la bella desconocida que volvia del baile, se abrió para dar paso a un hombre de edad madura, que siguió, con paso rápido, el mismo camino que el baron Rodolfo.

Este hombre vió un grupo de tres personas, el trapero y dos barrenderos, que hacian corro al rededor del baron, y se acercó a él diciendo:

—Soy médico.

III.

—¿Qué edad tenia?

Cuando estaba sentado a su mesa de trabajo con la frente encorvada sobre algunos empolvados mamotretos, y dejaba aparente un cráneo amarillo y lúcido, hubieran Vds. apostado que tenia mas de setenta años.

Si se erguia, si alisaba su barba negra aun con la mano, y dejaba chispear sus ojos de un azul oscuro sombreados por largas pestañas, sí acentuaba una sonrisa tras sus labios carnudos, hubieran ustedes dicho que era un jóven.

El doctor Wilfrid era un alemán que vino a Paris hacia diez ó quince años, y su nombre era muy conocido en el barrio de la Calzada de Antin.

Sin embargo, no ejercia habitualmente, no daba consultas y no se molestaba en visitar a un enfermo sino cuando la facultad de Paris toda entera le habia abandonado.

—Envien Vds. a buscar al doctor Wilfrid!

Cuando un médico de cabecera pronunciaba esta frase al lado del lecho de un moribundo, los parientes creian deber bañarse en lágrimas, el heredero encargaba las exequias mortuorias y el catalco fúnebre. Rara vez se seguia el consejo del médico.

No obstante, el doctor alemán habia operado, segun el rumor público, curas

maravillosas. Citábanse tres, sobre todo, en extremo singulares.

Un banquero, cuya fortuna se elevaba á doce millones, se batió por una ballarina, y volvió a su casa con el pulmon atravesado por una estocada.

Todos los médicos que fueron llamados declararon que era mortal la herida.

La mujer del banquero llamó al doctor Wilfrid.

Era jóven, hermosa y se lamentaba sin motivo, porque en definitiva, su marido iba a morir castigado justamente por haberla abandonado.

—Señora, dijo el doctor, para cualquier otro, su marido de Vd. es hombre muerto. Hablemos, si Vd. gusta, como si estuviéramos al día siguiente de los funerales. ¿Le traje Vd. un dote? ¿Le reconoció él a Vd. alguno por su parte? Su muerte, ¿va a reducirle a Vd. a la estrechez?

—¡Ah! caballero, exclamó la pobre mujer, ¡mi marido me ha dado todo en nuestro contrato matrimonial; pero tómelo Vd. todo, si es preciso, y sálvele Vd.!

—Si lo salvo, respondió el doctor, me dará Vd. tres millones.

—Un mes despues, el banquero estaba fuera de peligro; al cabo de un año, se arruinaba en la Bolsa, y se levantaba la tapa de los sesos. Al día siguiente la pobre viuda recibió bajo sobre con el lema restitucion, una inscripcion de tres por ciento productiva de ciento cuarenta mil libras de renta.

Esta corrió a casa del doctor Wilfrid, y lo encontró en un gabinete estrecho, medianamente amueblado y atestado de libros.

Su objeto era de volver los tres millones; pero el doctor la dijo sonriéndose:

—Ejerce la medicina por aficion. Guarde Vd. eso, señora.

Otra vez, decia así mismo la crónica del barrio, el doctor Wilfrid fué llamado por una pobre madre, cuyo hijo estaba atacado del garrotillo.

—Señora, dijo, el médico de Vd. ha hecho mal en perder la esperanza. Puede salvar a vuestro hijo. Límitese Vd. a rogarle que ejecute mi receta.

Escribió su recípe en un rincon de una mesa y se fué. Avisaron al médico de cabecera y el niño se salvó.

Este médico era un jóven célebre ya. Corrió a casa del doctor Wilfrid, con las manos abiertas y los labios rehosando palabras de reconocimiento.

—Escuche Vd., mi jóven compañero, replicó el médico alemán, en conciencia,

Nueva-York, 31.

Veracruz, 14. — Dice «La Estafeta» que Maximiliano ha resuelto enviar un personaje oficial a Washington para conocer la actitud de Johnson respecto de Méjico.

Los imperialistas han vuelto a ocupar a Acamburo después de haber derrotado a los juaristas que espermentaron grandes pérdidas y se les cogió toda la artillería.

Paris, 9 (recibido en la Agencia el 10 por la madrugada.)

El emperador, la emperatriz y el príncipe imperial han visitado hoy a la Reina de España en San Sebastian.

La Reina irá el lunes a Biarritz a devolver la visita, y regresará de aquel punto el lunes.

Nueva-York, 31.

Se han descubierto grandes fraudes cometidos por los tesoreros del ejército.

El buque corsario «Shenandoah» ha incendiado un considerable número de barcas balleneras cerca del estrecho de Behring.

Se han mandado dos cañoneras federales en persecución del buque pirata.

En la cárcel de Villa se han realizado una porción de reformas que contribuyendo a mejorar la triste situación de los presos, son un testimonio del acreditado celo de la junta auxiliar de cárceles y del esmero con que han sabido secundar los deseos de este su antiguo secretario Sr. Rocos y el alcalde del establecimiento Sr. Armesto. El departamento de primera clase, la alcaldía política, y corrección, el cuarto de oficios, los calabozos, el departamento de jóvenes e incomunicados, todo el local en fin ha participado de estas mejoras, puesto que todos han sido blanqueados, se han pintado las puertas y ventanas, se han recorrido los camastros donde duermen los presos, y se han hecho otras reformas. Las obras han sido muy económicamente ejecutadas por haberse organizado secciones de albañiles, carpinteros y pintores de entre los mismos presos. Los albañiles se ocupan actualmente del retejo de toda la casa, operac on que no se había practicado desde hace muchos años. El aso que se observa en la cárcel es sorprendente por tratarse de un establecimiento donde se albergan al pie de 700 hombres de tan diferentes condiciones, por cuya razón es indispensable una voluntad de hierro para sostener constantemente el orden y la policía.

Se ha puesto en ejecución desde 1.º del corriente mes el tratado de comercio entre Francia y Holanda.

De un día a otro «debe» regresar a Madrid el Sr. D. Camilo Corroza, ingeniero de caminos canales y puertos, el cual ha estado encargado por el gobierno de visitar y estudiar varios puertos extranjeros.

Por el estado de su salud, ha hecho dimisión de la comandancia general de artillería de infantería de Marina el señor Prat.

SS. MM. y real familia, según despacho de ayer mañana, continuaban en San Sebastian sin novedad.

Ha sido nombrado comandante de la estación naval del río de la Plata, el capitán de fragata D. Victoriano Sánchez.

Ayer ha tomado posesión del mando civil de Granada el Sr. D. Cipriano del Mazo.

Ha sido nombrado inspector primero de ferrocarriles, jefe de la línea de Córdoba a Málaga el vizconde de San Javier, administrador de Hacienda pública que fué en nuestras posesiones del golfo de Guinea.

Ayer a las nueve y cincuenta minutos de la mañana ha ocurrido un choque en el ferrocarril del Norte, junto a la estación de Terrelodones, entre el tren expreso y el de recreo que sale de Madrid para el Escorial.

El tren expreso parece que salió con una hora de retraso del Escorial, y no sabemos por qué causa, al salir de la estación de Terrelodones el de recreo, se encontró con el expreso que venía a Madrid, resultando un choque, y en su consecuencia unas doce ó más personas con lesiones más ó menos graves.

Instantáneamente salió de Madrid un tren de auxilio que condujo a esta corte a los viajeros del expreso, entre los que se encontraban tres heridos leves además del fogonero Nicolás T.

Los demás heridos fueron conducidos al Escorial, y ninguno de ellos parece que ofreciera gravedad.

Ayer ha regresado a Madrid el señor marqués de Tagliacarne, ministro plenipotenciario de Italia en España.

El cuerpo de inspectores de sociedades mercantiles ha quedado organizado del modo siguiente: Primeros inspectores, con 30,000 rs., Sres. Belmonte, Fuente Aleántara y Vargas. Segundos, con 24,000, Sres. Cavalejas y Casas, Rivot, Luna, Guilian y Doic. Este último ha renunciado a su sueldo. Terceros, con 14,000, Sres. Portocarrero y Puente. Este cuerpo formará una sección de la subsecretaría de Hacienda, y tendrán su oficina en un despacho que en el mismo local de la secretaría se les está disponiendo.

La feria de Valladolid, que empieza el 20 del corriente, promete estar muy animada.

maña, lo mismo que las corridas de toros que con tal motivo tendrán lugar en aquella plaza.

Ha llegado a Madrid el señor marqués de Gaviria, procedente de Sevilla, donde reside en la actualidad.

Se anuncia la aparición de un nuevo periódico satírico, titulado «La Chalupa Manuela».

Los oposicionistas no dejan de hablar de crisis ministerial. Según ellos, debiéndose tener por seguro que los progresistas continuarán en su retraimiento, la corona se negará a firmar el decreto de disolución que ofreció al general O'Donnell en el concepto de que a las nuevas Cortes vendrían representantes de todos los partidos legales, y esta situación desaparecerá para dar lugar a otra con quien los progresistas no duden en ir a las urnas electorales; pero siendo falsas todas las premisas que se sientan, falsas serán también las consecuencias.

Desde que se formó el actual ministerio quedó convenido entre él y la Corona, sin que ni uno ni otra tomasen en cuenta lo que podrían hacer los progresistas, que las Cortes actuales serían disueltas. Tan verdad es lo que decíamos, que si no lo fueron inmediatamente, se debió a que el gobierno creyó conveniente que el nuevo Parlamento se reuniera con arreglo a la nueva ley electoral reclamada por la opinión de los partidos liberales. Así pueden estar seguros los enemigos del gobierno de que no habrá oposición alguna para la firma del decreto de disolución, y que hoy nada anuncia un cambio ministerial.

Según escriben a «La Democracia», el motivo o pretexto que se ha alegado en Lérida para el alboroto que allí tuvo lugar el día 6, fué el negarse a pagar un arbitrio de 75 céntimos, impuesto por el ayuntamiento a cada arroba de uvas tiernas que se llevasen a la ciudad.

En Lérida, digan lo que quieran los periódicos, no hubo que hacer uso de la fuerza para disolver los grupos, escitados como públicamente se sabe por los reaccionarios y que se disolvieron al fin, porque la mayoría de la población que es la parte sensata de ella y que por cierto no es en manera alguna hostil al gobierno, contrarestó los manejos de los que quieren hacer arma de partido de todas las cuestiones.

Dícese que desde Francia se ha escrito a las provincias Vascongadas y a Madrid para desvanecer la idea de que el emperador de los franceses haya querido inferir ofensa alguna al gobierno español al lamentar la frecuencia con que cambiaba sus representantes. Sus palabras, según nos aseguran, significaban el sentimiento con que se separaba del señor Mon, a quien profesaba un verdadero afecto, al mismo tiempo que una galantería para el señor marqués de Lema.

Una, otra y cien veces repetiremos que es completamente falso lo que dice hoy «Los Tiempos» respecto a que el ministro, queriendo desenojar al emperador Napoleón por la aprobación que dió el general O'Donnell a la conducta del general Prim en Méjico, ha suplicado al emperador que se dignase venir a España, a lo que accedió Napoleón, pero a condición de que S. M. la Reina se molestara saliendo a su encuentro en San Sebastian. El ministerio español no ha tenido, no diremos empeño, pero ni aun consentimiento alguno de la entrevista verificada en San Sebastian hasta pocos días antes de realizarse. Lo que LA CORRESPONDENCIA ha dicho repetidamente lo atestiguan. Los ministros sabían que personas que hoy se dicen sus amigos, pero que en algunas ocasiones ha demostrado serlo más de los emperadores, han hecho sonar en palacio palabras encaminadas a esta leger mejor inteligencia, a desvanecer ciertas prevenciones entre los soberanos de España y de Francia; pero los ministros actuales, obrando dentro de la esfera de sus deberes y derechos constitucionales, se han limitado a dar su aprobación a la entrevista cuando se ha sabido de un modo oficial que los emperadores trataban de visitar a nuestra reina.

Se trabaja no sólo para la formación de un centro directivo de elecciones del partido moderado, sino para que los hombres de este partido puedan obrar de acuerdo con los otros comités de oposición bajo el grito común de «guerra de aceptar todo lo que cabe dentro de la Constitución menos la unión liberal». Hasta ahora los esfuerzos que se han hecho en este sentido han sido completamente inútiles por la resistencia del partido moderado de contraer compromisos que pudieran llevarlos hasta el retraimiento, punto sobre el cual no están de modo alguno conformes.

A las diez y media de la mañana de ayer ha sido curado en la casa de socorro de la calle de Fuencarral, un tal Juan García que en ríña con otro, cuyo nombre y paradero se ignora, recibió nada menos que quince heridas, algunas de ellas bastante graves, especialmente una en el vientre. Fué conducido después al hospital de la Princesa.

Ayer mañana fué estraido de la alcantarilla del Barranco de Embajadores una orinaria recién nacida, encueros y con una soga atada a la mitad del cuerpo. El juez competente entiende en este asunto.

Dice un colega que se anuncia nuevamente la desaparición de dos periódicos de los que defendieron al ministerio anterior.

Ignoramos qué grado de verdad tenga la noticia.

La polémica que se había renovado entre «La Iberia» y «La Soberanía» ha terminado sin acabarse, por haber atendido ambos colegas a los ruegos que les ha dirigido el comité central progresista para que cesasen en tan lamentable controversia.

El debut de la joven y simpática artista Anita Ferrer, tuvo lugar en la noche del miércoles en el teatro de Tarragona ejecutando el papel de Rosina en el «Barbero de Sevilla»; a su primera salida al palco escénico fué saludada por muchos aplausos, y en el resto de la función recibió varias veces igual muestra de aprecio, y especialmente al ejecutar una canción nacional en el terceto de la lección de música, la cual repitió a petición del público tarraconense.

La situación del comercio en Paris es hoy muy desventajosa. En el mes de agosto ha habido 152 quiebras declaradas por el tribunal de Comercio del Sena, ó sea 33 más que el mes de julio.

La Gaceta de San Petersburgo condena en los términos mas energicos el tratado de Gastein que ha arreglado interinamente la cuestión de los ducados danco-alemanes.

La corrida de toros verificada ayer tarde fué accidentada y en mas de una ocasión el público lanzó exclamaciones de espanto, temiendo por las vidas de los diestros.

Lidíaronse seis toros, de Hernandez (Colmenar), y Oliveira (Lisboa), por mitad.

El primero, de Hernandez, caneo y de fibras, salió aplomado y blando; pero se creció al hierro y tomó hasta una docena de varas hirviendo tras caballos y dejando otro muerto en el redondel. Los ginetes sufrieron grandes caídas, una de las cuales ocasionó una conmoción cerebral a Bruno Hazaña que fué calificada de grave; también Antonio Calderón resultó herido en el pié izquierdo, y retirado a la enfermería no pudo volver a la faena. Domingo y Rico adornaron el morrillo del bicho con tres pares, y Cayetano le dió muerte, después de haber estado entre los cuernos del toro, de un pinchazo y una estocada.

El segundo, de Oliveira, negro y corniabierto, se presentó brabucón y se acercó ocho veces a los caballos sin que los ginetes sufrieran malas consecuencias. Cuco y Muñoz le colgaron tres pares de palos, y el Tato le dió muerte de un soberbio volapié, echándose sobre el toro con tanto brio y tan cerrado, que fué cogido en la parte superior delante del muslo izquierdo, sin que por fortuna resultase mas herida que la del calzo. El público, que tanto quiere al joven y valiente matador, tuvo un momento de verdadera angustia; momento que pasó a ser de satisfacción cuando se vió al diestro sano y salvo recibir los unánimes aplausos de la concurrencia.

El tercero, de Hernandez, negro bragado, tomó nueve varas, pulsó Lagartijo un magnífico par dándole el quiebro, y lo despachó el Gordito de dos estocadas y un descabello.

El cuarto, portugués, negro listero, se acercó con ganas a los picadores y éstos le castigaron con catorce varas, aguantando en cambio algunos revolcones, y perdiendo dos caballos. Aguantó dos pares de banderillas, y Cayetano le administró una media estocada algo baja, que bastó para que el toro se echase.

El quinto, de Hernandez, retinto y corniabierto, salió un bulto, que fué imposible obligarle a que se acercase a la caballería. Esta cobardía le valió cuatro pares de banderillas de fuego, acabando sus días a manos del Tato, que no apreció al bicho como digno de una muerte en regla, y lo remató de una mete y saca. El mismo Tato lanzó de capa a este bicho, recibiendo aplausos.

El sexto y último, portugués, negro, enmascarado, se acercó con brios a los caballos y tomó buenas varas. Le pusieron seis palos los chicos, y el Gordito le mató a fuerza de pinchazos.

En resumen, los toros buenos en general; los ginetes bien, sobresaliendo Onoie, que trabajó con brios toda la tarde; los banderilleros cumplieron a satisfacción, mereciendo la deferencia del público, Cuco, Muñoz y Lagartijo; los matadores, así, así, excepto el Tato que dió estocadas tan buenas como él sabe. La entrada, casi un leno; la presidencia bien.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS de nuestro servicio particular: Badajoz 10.

En el pueblo de Zafra ha ocurrido una espantosa inundación. La corriente ha arrastrado a un joven que ha desaparecido. Las pérdidas deben ser grandes.

San Sebastian 10.

SS. MM. saldrán de aquí a las dos de la tarde para Biarritz de donde regresarán a las nueve de la noche.

Una feria de Murcia, después de lamentar que se inventen y circulan patrañas tales como la del levantamiento de una partida sospechosa en los límites de aquella provincia, dice lo siguiente: «Fué aquí la historia de esa partida. Pareció que en un cortijo de la Sierra, cercano a Jumilla, se presentaron unos hombres a caballo, y otros desmontados, marchantes que aquí llaman, ó tratantes

por mayor en ganado lanar, solicitando que se les hiciese de comer, pagando, por supuesto, todo el gasto que se ocasionase; la pobre gente del cortijo creyó ver una partida a mada y rebelde, y después de servirles cuanto necesitaron, intentaron hacerles un obsequio, no interesándose nada por el gasto; aquellos se resistieron sin saberse dar cuenta de esa, al parecer, forzada generosidad y les obligaron a que aceptasen el importe, y hecho así continuaron su marcha sin mas novedad; y sin que este hecho haya salido de las condiciones de un hecho común y ordinario, bastó, pues, para que la autoridad del lugar, asustadiza, se alarmase y tocase a escándalo, dando parte a la superior de la provincia, produciéndose esa serie de precauciones y medidas que tanto ruido han hecho, dando por resultado el parto de los montes. Así al menos lo cuentan las versiones mas autorizadas. La guardia civil volvió a ocupar sus cantones y nadie habla ni se ocupa ya de los 26 hombres de Jumilla.»

Las telas de entretiempo, según «La Moda Elegante», comienzan a aparecer, a medida que va refrescando la atmósfera, y que va sintiéndose la necesidad de abandonar los vestidos blancos y los trajes vaporosos, que tan en moda han estado este verano. Los tejidos de lana, y las mezclas de lana y seda, de colores mas bien un poco oscuros, que claros, son los mas apropiados para trajes completos de entretiempo. En seda, hay unos nuevos foulars bautizados con el nombre de Carlos VI; estos foulars son un poco mas fuertes que los de verano, y tienen dibujos sumamente lindos.

Entre otros, citaremos uno fondo color de maíz con motas negras, con el cual hemos visto hecho un elegante traje de campo; compuesto de una enagua, a rayas blancas y azules, de una falda del foular que acabamos de indicar, y de una chaquetilla marinera de tela igual a la de la falda.

Entre los nuevos colores en moda, figura en primer lugar el hortensia, que toma su nombre del color de la planta así llamada, y estamos seguros de que la conocen la mayor parte de nuestras lectoras; el color hortensia es un poco pálido, que tiene tambien algo del matiz flor de malva. En este género hay lindos vestidos para trajes de sociedad con fondo blanco y rayitas hortensia, que hacen un lindísimo efecto.

Se ha publicado la Memoria del año judicial 1864-65 del tribunal de Comercio de Paris; de ella tomamos los datos siguientes: El número de declaraciones de quiebra ha sido 1,647, contra 1,418 en el año 1863-64. Se han formado 1,334 nuevas sociedades, clasificadas en 1,089 sociedades colectivas, 294 comandita simple, 63 comandita por acciones, 12 anónimas y 74 de responsabilidad limitada. En 1863-64 solo se habían formado 1,121 nuevas sociedades.

Según cartas de Turin tratabase en aquella ciudad de una demostración seria con motivo del aniversario de los días 21 y 22 de setiembre, fecha de los motines que el año anterior ensangrataron la ciudad, a causa de la noticia de la traslación de la capital a Florencia. Toda la población, dicen, tomará parte en esta manifestación si llega a tener lugar, con las tiendas cerradas, las iglesias enlutadas, etc. Esperamos que el rumor sea infundado, como lo fué el referente al aniversario de la batalla de Aspromonte, que tampoco se realizó.

El hijo tercero del emperador de Rusia, el gran duque Alexis, está gravemente enfermo.

En la corrida de toros que ha tenido lugar en la tarde de ayer, se han recogido todas las banquetas que había en la plaza. Esta orden del gobernador de la provincia, reclamada últimamente por la opinión pública, ha sido muy bien recibida por los asistentes al espectáculo, que han conocido que con ella se evitan muchos motivos de conflictos parecidos a los que en otras ocasiones han tenido lugar en la plaza. Según tenemos entendido, también se ha dispuesto que las banquetas se entreguen en el día de mañana por los acomodadores a sus dueños respectivos.

La familia imperial francesa irá de Biarritz a Compiègne, donde tendrá grandes recepciones. Entre los personajes de real estirpe que se dice irán a aquella imperial residencia, citanse los reyes de Portugal y el príncipe y la princesa de Gales.

En el Perú ha ocurrido un cambio de gabinete. El general Vivanco y Carrillo se han retirado. El ministerio ha quedado compuesto de este modo: Presidente del Consejo y Relaciones exteriores, P. J. Calderón. — Hacienda, J. J. Loayza. — Guerra, coronel Cuba. — Interior, J. Gomez Sanchez. — Justicia, Zárate.

El ejército está concentrado en Lima. Según las últimas noticias, las fuerzas revolucionarias del Sur están reunidas en el valle de Jauija.

Asegúrase que el general Canseco está en Huancayo, anadiéndose que Prado ha sido nombrado ministro universal y general en jefe de las fuerzas revolucionarias.

Uno de los vapores de la costa del Norte, Hegado últimamente, llevó la noticia de que los insurgentes habían comenzado a moverse, pero se ignora en qué dirección. D l puerto de Trujillo había salido una expedición de habitantes de Piura para anirse a la division de Baita.

La corbeta de guerra «Union», que se encontraba en Valparaiso, se unió a la es-

cuadra revolucionaria que se hallaba en Arica. El general Castilla se había embarcado para Valparaiso, a bordo de la «Union», para tomar el mando en jefe de la revolución.

De Alemania dicen que se va a verificar una entrevista entre la reina Victoria de Inglaterra y el rey de Prusia, pero que no tendrá carácter alguno político.

«A la noticia que dimos ayer, tomada de un periódico de Cádiz sobre el esquelito encontrado en la casa que dá a la calle de la Nevería y a la de San Francisco de dicha población, debemos añadir que estaba colocado oblicuamente como a media cuarta de profundidad de la sofería, atravesado en el ángulo que forma la esquina de la calle; que por las dimensiones de los huesos se infiere era corpulenta y de abultadas proporciones la persona a que pertenecian. Que a dos varas de distancia del sitio que ocupaba, y dentro de la misma habitación, se ha encontrado una poza como de una vara de diámetro, y a tres cuartas de profundidad de la misma, un pequeño agujero en una de las paredes laterales, que figura ser una olla. Todo lo cual hace presumir que los restos hallados, fueron en su tiempo el cuerpo de un individuo asesinado y enterrado sin ropas, pues no se han encontrado vestigios de ella, por robarle el dinero que ocultara en la referida vasija. Se calcula por los facultativos, según nos dicen, que el esquelito debe tener unos cuarenta años de estar sepultado.»

La Nueva Prensa de Viena dice que deseando la Santa Sede ayudar en lo posible al gobierno austriaco a llevar a cabo un empréstito que piensa negociar, ha aconsejado por medio de un breve pontificio al clero de aquella nación sacrificar algunos de sus bienes con este objeto.

Los estudios de comercio de Madrid, ni se hallan desatendidos, ni se ha despojado a la escuela profesional de los recursos que debe tener. Ahora, como antes de la publicación de la ley actual de Instrucción pública, posee un personal completo y escogido y los medios materiales de enseñanza que necesita. Nadie pues la ha quitado su carácter ni lastimado sus intereses. Lo que hay es que la ley de Instrucción pública vigente dió nueva organización a esta clase de estudios. Según el artículo 12 la segunda enseñanza comprende 1.º los estudios generales que habilitan para el bachillerato en artes; 2.º los estudios de aplicación a las profesiones industriales, entendidos por ellos, según el art. 16, las nociones de agricultura, de Aritmética mercantil y cualesquiera otros conocimientos de inmediata aplicación a las artes, industria, comercio, etc. En armonía con la ley, los programas generales decretados por S. M. en 26 de agosto de 1858, determinaron de un modo claro las materias que comprendian los estudios de comercio. Respetando este decreto y lo dispuesto en la ley pasaron las enseñanzas elementales de estos estudios al Instituto de San Isidro, y los catedráticos de ellas, con los de estudios generales, forman un solo cuerpo. Vea el colega, cómo aunque él ignora los motivos y derechos que existen para dar a los estudios de comercio la organización que hoy tienen, hay motivo, hay derecho, cómo ha de cumplirse el reglamento antiguo de las antiguas escuelas de comercio publicado en 18 de marzo de 1837 si se hallan hoy derogados por la ley vigente de Instrucción pública los programas y los reglamentos posteriores? Los estudios profesionales hemos dicho que continuaban como estaban y dan los mismos resultados. La escuela profesional, con la nueva organización que sufrió, si de algo se encuentra rebajada es de trabajo; fuera de ella los estudios prosperan como antes y mas que antes, porque todos los medios de Instrucción se han extendido, completado y perfeccionado.

El Sr. Peraltá, gobernador civil de Sevilla, piensa, según se dice, pedir al gobierno se suprima el portazgo en el camino de Cartuja.

Dice El Porvenir de Sevilla de ayer: «Obra en nuestro poder una correspondencia de Moron, en la que se nos pide manifestemos por medio de nuestro periódico con el objeto de que llegue a noticia de las autoridades, y cese la alarma y atribulación en que se hallan los vecinos aquellos, principalmente los labradores, con la aparición de cinco hombres armados. Varios labradores de los mas acaudalados han recibido por el correo varias cartas exigiéndoles cantidades que han de depositar en determinados parajes, y caso de no hacerlo se les amenaza terriblemente. Parece que los ladrones son desertores de presidio, capitaneados por uno natural de aquella villa, llamado por apodo el Gaspachero. El lunes último maltrataron a un criado de un hacendado, el que ya había recibido una amenazante carta. También se ha sabido que han estado esperando a otros labradores en los sitios por donde debían pasar. La gente de labor se niega a permanecer en las fincas, porque tambien se les ha amenazado. Resultado: que nadie se atreve a salir de la población, teniendo sus intereses abandonados, no obstante de lo que se paga para que sean guardados. Es de esperar que en vista de semejante estado, se adopten disposiciones por las primeras autoridades de la provincia, y sean cogidos los que siembran el disgusto en los ánimos de aquellos moradores.»

Los pasajeros que han llegado a Vigo el día 5 a bordo del vapor-correo Hamburgo, procedente de la Habana, son los siguientes: Sres. D. Joaquin Chalon... José Jimenez Pene... Sebastian Arias...

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 11.—San Pío y San Jacinto, mártires. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ildefonso, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde procesión y reserva.

REAL FABRICA Y PLATERIA DE MARTINEZ.

Este antiguo y acreditado establecimiento tiene su despacho en la Puerta del Sol, número 14, acera de la calle de Alcalá. Se advierte al público que este es el único y exclusivo que dicha fábrica tiene abierto, y que no está en sociedad ni participación alguna con ninguno otro.—1.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas, tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

ELEMENTOS DE ESCRIMA DE Bayoneta.—Esta obra, declarada de texto para toda el arma de infantería y colegio de caballeros cadetes, se halla de venta en esta corte, Caba Baja, número 49, principal, nuevo domicilio de su autor D. Jaime Merelo y Casademunt. Los pedidos de ejemplares se dirigen al mismo, en la forma y modo ya anunciados en El Memorial de Infantería y Gaceta del ejército y armada.—1.

FOTOGRAFIA.—SE ALQUILA UNA F. próxima a la Puerta del Sol, gran salón de 77 pies 4 Nordeste, con agua y todas las dependencias necesarias, dispuestas con comodidad y lujo. El maestro vidriero de la calle Mayor, núm. 93, dará razón.—4.

ANUNCIOS.

GRAN SURTIDO DE PLUMAS Y G. porta-plumas, cajas con objetos de escritorio a 10 y 15 rs.; resmas de 250 cartas y 200 sobres, 20 y 24 rs. Almacén de papel y fábrica de sobres de Roda, Olivo, 14, y Príncipe, 8.—8

ESPECIALIDAD Y BARATURA.—3,000 arrobas de vino legítimo de Valdepeñas a 36 rs. arroba, 15 cuartiles botella. Calle del León, 39.—

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL, Arenal, 15, entresuelo.—Son tantas las personas, que a consecuencia de haber anunciado proveer ocho plazas de inspectores en las provincias, han solicitado dichas plazas, y tan oportunas y dignas de tomarse en consideración, diferentes observaciones que nos han dirigido varios sujetos influyentes de las mismas, que, teniendo esto en consideración, ha resuelto, variando su pensamiento la Dirección general, crear un destino de sub-director y otro de delegado en cada una de aquellas, dotados con el sueldo anual de 8,000 rs. los primeros, y 2,000 para gastos de viajes, mediante una consignación de 23,000 rs.; y 6,000 los segundos, con 1,000 de gratificación por igual concepto, consignando 13,000 reales y el 2 por 100, además de su sueldo, de los beneficios que reporten sus gestiones a la casa. Las personas que aspiren a estos destinos, obtendrán más pormenores en dicho establecimiento.—4.

FABRICA Y DEPOSITO DE LENCERIA DE TODAS CLASES. LA HOLANDESA.

CALLE DE TUDESCOS, 23. Telas de todos anchos, manteles, servilletas, pañuelos, toallas, pecheras, etc., etc. Venta al por menor a precios de fábrica. También hay un surtido de cortinones de punto cruz y bordados. Géneros de algodón en blanco.

EL SEÑOR NOGUÉS, QUERIENDO corresponder a la deferencia del numeroso público, que tanto le favorece, ha estudiado la construcción de las nuevas dentaduras de caucho de oro, y ha resuelto construir, tanto estas modernas y de que es hasta hoy único constructor en Madrid, como las del sistema antiguo, cobrando su valor, reducido hasta donde no es posible imaginarlo, en dos plazos, el primero al tiempo de la colocación, y el segundo a los treinta días. Creemos que el público nos agradecerá esta noticia ventajosa, utilitaria y económica. Puerta del Sol, núm. 6, principal.

SUBASTA.—EN EL DIA 13 DEL corriente, y hora de las once de su mañana, se procederá en la caballeriza sita en el real sitio del Buen Retiro a la enagenación en pública subasta del ganado existente en la misma de la propiedad de S. A. R. el serenísimo señor infante D. Francisco de Paula Antonio (Q. S. G. H.).—4.

CARRUAJES Y CABALLOS.—SE hallan de venta: Un cesto elegante y en el mejor estado de conservación, con su correspondiente tronco de jacas negras y guarniciones. Una carretela de medio uso. Un tronco de caballos castaños, ingleses. Y una yegua, castaño oscuro, de raza alemana. Darán razón en el almacén de coches del paseo de Recoletos, núm. 12.—4

COLOCACION.—SE NECESITA una señora de edad y respeto para acompañar a otra y ayudar a los quehaceres de la casa. Ha de ser viuda ó sin familia, y tener quien la abone. Se dejará nota del nombre, salario que se desea y demás circunstancias, al memorialista de la calle de la Cruz, núm. 4. Se advierte que en la casa hay también criado.—1

EL SEÑOR DON CARLOS NIULANT Y SANCHEZ PLEYTES, caballero de la Orden militar de Calatrava, ha fallecido en esta corte el 9 del corriente, a la una de la tarde. La señora doña Joaquina Benet y Casasis, viuda; los hijos políticos, el marqués de Sotomayor y demás hermanos; los sobrinos y demás parientes, amigos y testamentarios de dicho señor (que santa gloria haya), suplican a sus numerosos amigos que se sirvan encomendarle a Dios.

SE HACE ALMONEDA DE UNA Sillería de damasco azul, espejos, candilabros, camas y otros efectos de casa particular. Caños, 7, principal derecha.—4.

EN EL NUEVO BARRIO DE ARGÜELLES, calle del Rey Francisco, se vende en un precio módico una preciosa casa con baño, fuente, jardín y toda clase de comodidades, y además cochera y cuadra. El portero de la misma casa, que es la que tiene cinco jarrones en la fachada, dará razón.—2.

SE CEDEN HABITACIONES, CON asistencia ó sin ella. Preciados, 15, principal informarán.—1.

ALMONEDA.—POR AUSENTAR—Ase su dueño de esta corte, se venden todos los efectos de una casa de la calle de San Bartolomé, número 23, cuarto segundo, por tres días. Horas, de nueve a cinco de la tarde.—2.

COLEGIO DE SAN JUAN BAUTISTA, de primera y segunda enseñanza, preparatorio para todas las carreras, calle de Capellanes, núm. 5. Se admiten externos, internos y medio pupilos.—2.

VENTA.

Por fallecimiento del dueño de la fábrica de cartuchos, sistema Lafaucheux, establecida en Valencia, se vende la máquina completa para dicha fabricación. Dirigirse a dicha ciudad, calle de Catalans Descals, número 20, para tratar del precio, que será módico, y arreglado.—4. Of. notaría.

SE ARRIENDAN PASTOS EN LAS comarcas de Fresnedas, Mudela y Dehesas del Campillo, término del Viso del marqués y Alhambra, por su propietario en Madrid; Carrera de San Gerónimo, número 40; y por su administrador en Santa Cruz de Mudela.—2.

LA SOCIEDAD MINERA LA FORTUNIDAD se reúne en junta general extraordinaria, el día 18 del corriente, de once a doce de su día, en el salón de Capellanes, para tratar del precio en venta, solicitada de la mina de oro La Oriental, y todas sus pertenencias, sita en el término de la Nava del Rico-Maíllo, provincia de Toledo.—Lo que se anuncia para conocimiento de los socios, los cuales se servirán concurrir.—El presidente Antonio Falcon.—1.

INTERESANTE.—EN LA PLAZA de los Carros, núm. 2, segundo, se dan lecciones de piano y solfeo a mitad de precio. También va a domicilio.—2

SE TRASPASA UN RESTAURANT situado en el mejor sitio de Madrid. Darán razón, Olivo, 37, tier. da.—3.



GRAN BARATO en camas de hierro, de todos tamaños, desde 30 rs. en adelante; palanganeros de 12 rs. en adelante, y perchas a real gancho. Se admiten composturas y se varían al sistema moderno. Calle de San Mateo núms. 12 y 14.

CAMISAS PARA CABALLEROS DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA. de manera que las de 80 rs. se venden a 55, las de 90 a 60, las de 95, 100, 110 y 120 a 65, 70 hasta 80. Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES. CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELO.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR. HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES, Y ENVOLTURAS PARA RECIEN NACIDOS, ETC., ETC. SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

DEPOSITO DE AGUAS MINERALES NATURALES, ESPAÑOLAS Y ESTRANJERAS. Botica de la Reina madre, calle Mayor, número 93, farmacia de D. José María Moreno, representante único en Madrid de la compañía concesionaria del establecimiento termal de Vichy, y autorizado por real orden de 29 de marzo de 1863, para la libre importación en España de las aguas naturales, de las pastillas y de las sales de Vichy. Aguas naturales españolas.—Alhama de Aragón.—Alzola.—Arechavala.—Archeña.—Cestona.—Cervera del Rio Alhama.—Fortuna.—Fuente de la Salud de Zaragoza.—Hervideros de Fuensanta.—Loeches.—Molar.—Montlar, en Urreá del Rio Jalon.—Panticosa.—Paracuellos de Jiloca.—Peralta.—Puertollano.—Puda de Monserrat.—Quinto de Aragón.—Riva los Baños.—Salinetas de Novelda.—San Hilario.—Santa Agueda.—Santa Ana de Aldeyve.—Fuente de las Lombrices, Villatorrada.—Segura de Aragón.—Ferruginosa de Segura de Aragón.—Vacia-Madrid. Aguas naturales extranjeras.—Aguas Buenas.—Baréges.—Birmenstorf.—Bouillens-Vergeze.—Bussang.—Carlsbad.—Cauterets.—Chateldon.—Condillac.—Anastasia.—Condillac-Lise.—D'Engien.—Friedrichshall.—Orezza.—Pongés.—Pulna.—Saint-Sauveur.—Spa.—Saint-Galmier.—Sedlitz.—Seltz y todos los manantiales de Vichy.—Sales para bebida y baños y pastillas de Vichy.—2.

LA GRAN CENTRAL.

DIRECCION GENERAL: Hileras, 21, MADRID. Se coloca dinero en grandes y pequeñas partidas sobre hipoteca doble. Se admiten solares dentro del ensanche de Madrid, por todo su valor corriente, como capital. Es la única compañía en España que moviliza la propiedad por un sistema perfeccionado y completo. Las operaciones tienen siempre por base la hipoteca, y sobre ella giran todas las combinaciones de las sociedades de seguros sobre la vida para formar rentas, pensiones y capitales. Ni las crisis general ó parcial, nacional ó europea, pueden afectar a esta compañía ni a sus fondos. Los socios en participación conocen previamente las fincas que garantizan su dinero con escritura especial. No hay imposiciones a voluntad: los plazos, las cuotas y los reembolsos son fijos, con interés fijo del 8 por 100 al año: este puede aumentarse con el 70 por 100 de las utilidades líquidas. Ninguna otra compañía tiene tantos medios de inversión para poder colocar hasta las mayores sumas con seguridad inquebrantable. Además de la edificación en Madrid y su ensanche, tiene pendientes de aprobación proyectos de canales de riego por mas de doscientos millones; dos aprobados por unos ocho millones, y varios en estudio, entre ellos, el mas colosal que se ha ejecutado en el presente siglo. Todos estos proyectos y demas datos se exhibirán en estas oficinas todos los días, de diez a cuatro, al que quiera persuadirse de la exactitud de cuanto se refiere.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa

REVALENTA ARABIGA DUBARRY de Londres; cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, fleugas, hato, ruido en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, plitua, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la biliar; insomnios, toses, bronquitis, opresión, asthma, tisis (consumción) sarpullido, erupciones, melancolía, decalimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgias, viales de la sangre, hidrepsia, debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café, el aceite de hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve, 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes a todo tratamiento. La Revalenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata de 1 libra bruto de peso inglés a 20 rs. de 2 libras a 37 de 5 idem a 80 de 10 idem a 170. La calidad doblemente refinada en cajas de 1 libra a 37 de 2 idem a 65 de 5 idem a 140 de 10 idem a 260.

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA. 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS. Y 2, VIA OPORTO, TORINO.

DEPOSITOS. Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16. Señores Borrell, hermanos, Puerta del Sol. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Alicante.—Sr. Soler. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. Y todos los principales droguistas y boticarios del país. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Guyot, calle de Launder. En Barcelona.—Sr. For. Sr. Martí y Arigas. En Valladolid.—Sr. D. Mariano. Sr. D. Pires Miñago. En Gibraltar.—Sr. Roberts. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Pifia.